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În opinia dumneavoastră, care dintre următoarele afirmații este adevărată?

87%

29%

8%

64%

4%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Beneficiile vaccinării sunt mai mari decât 
riscurile reacțiilor adverse.

Reacțiile adverse ale vaccinurilor sunt mai 
mari decât beneficiile acestora.

Adevărat Fals NȘ/NR
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Dumneavoastră personal ce părere aveți despre vaccinarea copiilor cu vaccinurile din 

Schema Națională de vaccinare?

Este un lucru 
bun, copiii 

trebuie 
vaccinați

83%

Este un lucru 
rău, copiii nu 

trebuie 
vaccinați

1%

Unele vaccinuri 
nu sunt bune 
pentru copii

15%

Nu știu
1%
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În opinia dumneavoastră, cine are obligația să informeze cu privire la calendarul de 

vaccinare, beneficiile și riscurile vaccinurilor? 

72%

22%

2%

1%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Medicul de familie are obligația să informeze 
părinții

Părinții au obligația să se informeze de la medicul 
de familie

Medicul de familie și părinții

Ministerul Sănătății

Alți medici, personal medical

Mass media

Nu știu

Întrebare 

semi-deschisă



Percepții publice privind proiectul Legii Vaccinării – Aprilie 2017 – Raport de cercetare

În unele state europene admiterea copiilor într-o unitate de învățământ se realizează 

doar cu dovada vaccinării complete conform schemei naționale. Ce părere aveți despre 

acest lucru?

E un lucru bun
83%

Nu e nici un 
lucru bun, nici 
un lucru rău 
(SPONTAN)

4%

E un lucru rău
10%

Nu știu
2%

Nu răspund
1%
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Dumneavoastră aveți copii cu vârsta până în 18 ani? 

Da
31%

Nu
69%
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Ce vârstă are cel mai mic dintre copiii dumneavoastră? 

8%

17%

18%

19%

19%

19%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Mai puțin de un an

Între 1 și 3 ani

Între 4 și 6 ani

Între 7 și 10 ani

Între 11 și 14 ani

Între 15 și 17 ani

Întrebare filtrată: respondenți cu copii minori 

Întrebare 

deschisă
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Cel mai mic dintre copiii dumneavoastră a fost vaccinat conform schemei naționale de 

vaccinare actuală în momentul respectiv?

Da
90%

Nu
9%

Nu răspund
1%

Întrebare filtrată: respondenți cu copii minori 
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În ultimii ani rata de vaccinare în România a scăzut. Care credeți că este cauza 

principală pentru acest lucru?

27%

27%

17%

10%

7%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

3%
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Lipsa de vaccinuri

Mediatizarea unor cazuri de îmbolnăviri (cu alte 
afecțiuni grave) în urma vaccinării

Părerile personale ale părinților

Campaniile anti-vaccinare promovate de anumite 
personalități publice

Lipsa / calitatea slabă a informării părinților

Dezinteresul / lipsa de implicare a instituțiilor 
responsabile ale statului

Medicii, cadrele medicale / lipsa comunicării 
acestora cu pacienții

Lipsa informării / reglementării adecvate de 
către instituțiile statului

Dezinteresul / neglijența părinților

Neîncrederea / suspiciunile privind calitatea
vaccinurilor

Alt motiv

Nu știu
Întrebare 

semi-deschisă
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În momentul de față, la nivel național, există probleme de aprovizionare cu vaccinuri. 

Care credeți că este cauza principală a acestor lipsuri?

40%

40%

8%

3%

1%

1%

1%

5%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Schimbările frecvente ale politicilor Ministerului 
Sănătății

Ministerul nu știe să gestioneze situația

Număr mic de producători de vaccinuri

Probleme de producție

Desființarea Institutului Cantacuzino și a 
industriei de medicamente din România

Lipsa banilor / fondurilor

Altele

Nu știu

Nu răspund
Întrebare 

semi-deschisă
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Presupunând că ați avea un nou-născut, dumneavoastră ați alege să îl vaccinați conform 

schemei naționale de vaccinare?

Da
94%

Nu
5%

Nu știu
1%
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De unde v-ați informa cu privire la calendarul de vaccinare, beneficiile și riscurile 

asociate vaccinurilor, în cazul în care ați avea un nou-născut?

64%

30%

2%

1%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80%

De la medicul de familie

De la medicul pediatru / alți medici

Site-uri de specialitate (ex.
www.desprevaccin.ro, OMS etc.)

Din emisiuni TV

Nu m-aș informa

Altele

Întrebare 

semi-deschisă
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Dumneavoastră ați auzit de epidemia de rujeolă din România?

Da
92%

Nu
8%
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Din câte știți dumneavoastră, care este cauza acestei epidemii?

43%

9%

6%

4%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

24%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Nevaccinarea

Lipsa vaccinurilor

Lipsa igienei / mizeria / sărăcia

Lipsa informării / interesului populației cu privire la 
boală

Transmiterea ușoară a virusului

Netratarea la timp / neizolarea / condițiile din spitale

Lipsa medicilor / neglijența autorităților publice

Neglijența părinților

Alimentația proastă

Vaccinurile / calitatea vaccinurilor

Alt răspuns

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată: respondenți care au auzit de epidemia de rujeolă

Întrebare 

deschisă
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Dumneavoastră ați auzit despre proiectul legii vaccinării lansat în dezbatere publică de  

Ministerul Sănătății?

Da
39%

Nu
61%
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Ce părere aveți despre proiectul acestei legi?

19%

59%

5%

4%

4%

8%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Foarte bună

Bună

Nici bună, nici proastă (SPONTAN)

Proastă

Foarte proastă

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată: respondenți care au auzit de proiectul  legii vaccinării
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Vă voi enumera câteva dintre prevederile proiectului legii vaccinării. Vă rog să îmi 

spuneți ce părere aveți despre acestea.

94%

85%

76%

1%

2%

2%

5%

12%

16%

1%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ministerul Sănătății se obligă să asigure stocurile de 
vaccinuri.

Înscrierea copiilor într-o colectivitate se va face doar 
după prezentarea dovezii că acesta a fost vaccinat 

conform Schemei Naționale.

Dacă apar reacții adverse în urma vaccinării, familia 
copilului va primi despăgubiri.

Foarte bună+Bună Nici bună, nici proastă (SPONTAN)

Foarte proastă+Proastă NȘ/NR
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În opinia dumneavoastră, care ar trebui să fie sancțiunile pentru părinții care nu își 

vaccinează copiii conform Schemei Naționale de vaccinare?

-64%

-67%

-79%

-89%

-82%

-99%

-97%

-99%

36%

33%

21%

11%

18%

1%

3%

1%

-120% -100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60%

Amenzi

Suportarea cheltuielilor în caz de îmbolnăvire

Neprimirea în colectivitate a copiilor

Acuzare de rele tratamente aplicate minorului 
(infracțiune pedepsită cu închisoare)

Niciuna, este dreptul lor

Altele

Nu știu

Nu răspund

Nu Da
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